## Grundlagen Gebäudetechnik Trinkwasser

Ziele und Nutzen

Nicht einwandfreie Trinkwasserinstallationen bergen erhebliche Risiken in sich und können die Sicherheit und Gesundheit von Personen gefährden. Um den Gefahren vorzubeugen, kann eine Versorgung verschiedene Massnahmen ergreifen. So können Mitarbeitende mit grundlegenden Fähigkeiten und Kenntnissen ausgestattet werden. Dazu eignet sich der SVGW Kurs Grundlagen Gebäudetechnik Trinkwasser. Ziel des Kurses ist die Befähigung, grundlegende sicherheits- und hygienerelevante Arbeiten im Bereich der Gebäudetechnik fachgerecht auszuführen. Dazu gehören beispielsweise das Montieren von Trinkwasserzählern oder das selbständige Durchführen von diversen kleinen Servicearbeiten.

Inhalt

Vermittelt werden Grundkenntnisse in den Bereichen Arbeitssicherheit und Gesundheitsschutz (Hygiene), Wartung, Hauseinführung, Wasserverteilung sowie Montage von Provisorien und Trinkwasserzählern.

Leistungsnachweis Der finale Leistungsnachweis überprüft die Fähigkeit, die im Kurs vermittelten, theoretischen und praktischen Kenntnisse, Methoden und Instrumente anzuwenden.

> Das Bestehen des Leistungsnachweises führt zum Zertifikat SVGW Grundlagen Gebäudetechnik Trinkwasser.

SVGW-Bildungsangebot

## Grundlagen Gebäudetechnik Trinkwasser



In diesem Kurs werden die Teilnehmenden befähigt, grundlegende Arbeiten im Bereich der Gebäudetechnik fachgerecht auszuführen.



## Grundlagen Gebäudetechnik Trinkwasser

Teilnehmende/ Zielpublikum Das Angebot richtet sich an Personen, die sich in kurzer Zeit die notwendigen Grundkenntnisse im Bereich der gebäudetechnischen Anlagen aneignen wollen, um schnell selbständig operativ tätig werden

zu können.

Veranstalter/

SVGW

Auskunft Grütlistrasse 44, Postfach, 8027 Zürich

Tel. +41 44 288 33 16

Heinz Hekele, h.hekele@svgw.ch

Kurskosten

CHF 1'700.- für SVGW-Mitglieder

CHF 2'400.- für Nichtmitglieder

zzgl. MwSt.

Lehrmittel und Kursunterlagen sind im Kursgeld

enthalten.

Verpflegung

In einem nahe gelegenen Restaurant zu Lasten der

Teilnehmer/innen

Versicherung

Sache der Teilnehmenden

Anmeldung

www.svgw.ch/GGTW26

## Kursdaten

Kursdaten 7. – 9. Januar 2026

Prüfung 9. Januar 2026

Programmänderungen sind vorbehalten.

Kurszeiten 8.00 Uhr bis 16.30 Uhr

Kursort SVGW-Aussenstelle

Eschenstrasse 10, 8603 Schwerzenbach